Infermieri Pieve di Cento 




Nome.........................................................    


Biochimica

      Cognome...................................................

Barrare con una X la risposta che si ritiene esatta

(se si cambia idea e se ne barra un’altra, scrivere x chiarezza sì e no)

1) Quale dei seguenti composti è una proteina:

A. glicogeno

B. acido arachidonico

C. NADP

D. esochinasi
2) Gli omega 3 sono:

A. coenzimi

B. zuccheri

C. lipidi

D. proteine 
3) Nell’eritrocita (o globulo rosso) quanti ATP netti vengono prodotti dall’ossidazione di una molecola di glucosio?

A. 1

B. 2

C. 4

D. 30

4) I fosfogliceridi più semplici contengono

A. 3 acidi grassi e sfingosina

B. 2 acidi grassi e sfingosina

C. 3 acidi grassi e glicerolo

D. 2 acidi grassi e glicerolo

5)  Il glicogeno è un:

A) disaccaride 

B) monosaccaride

C) polisaccaride

D) amino zucchero

6) La via del pentoso fosfato produce:


A. NADH


B. NADPH


C. piruvato


D. ATP
7) L’azoto viene eliminato dal corpo umano come:

A) Ammoniaca

B) Aminoacidi

C) Acido urico

D) Urea
8) I corpi chetonici vengono sintetizzati a partire da:

A) aminoacidi
B) glucosio
C) acetilcoA
D) glicogeno

9)  Quale di queste affermazioni è corretta:
A) Il cervello può usare il glucosio e gli acidi grassi come fonte energetica

B) Il cervello può usare il glucosio e i corpi chetonici come fonte energetica

C) Il cervello può usare solo i corpi chetonici come fonte energetica

D) Il cervello può usare solo gli acidi grassi come fonte energetica

10)  In quali organi è presente il glicogeno?

A) cervello, fegato e rene

B) cervello e fegato

C) solo fegato e rene

            D) fegato e muscoli
11) Lo zolfo (S) è contenuto nell’aminoacido:

A) Istidina

B) Prolina

C) Cisteina

D) Selenocisteina

12) La resa in ATP è maggiore in:

A) Fosforilazione a livello del substrato

B)  Fosforilazione ossidativa

C)  Fermentazione lattica

D)  Fermentazione alcolica

13) Quale di queste affermazioni non è corretta:

A) La mioglobina ha un’alta affinità per l’ossigeno

B) L’emoglobina è una proteina tetramerica

C) Il pH regola la funzione dell’emoglobina

D) Un aumento di CO2 favorisce il legame dell’ossigeno all’emoglobina
 14) Quale delle seguenti sostanze ha azione anti-ossidante?


A) citocromo


B) FAD 
C) glutatione

D) colesterolo

 15)   L’amido è:

A) un polimero del fruttosio

B) un polimero del glucosio

C) un polimero misto di glucosio e fruttosio

D) un polimero misto di fruttosio e N-acetil-glucosamina

